Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

1вариант

1.Выполните цепочку превращений.Укажите все условия протекания реакций.

циклопропан->1-бромпропан->гексан->бензол- >циклогексан

2.Назовите вещества, укажите их классовую принадлежность:

1) С2Н2
2)  CH3 ─ CH2─ CH ─  CH2─ CH3                3)  CH3 ─ C═ CH ─ CH3                

                                                           |                                                            |

                                                          CH3                                                      CH3

‌‌‌‌‌‌‌


     4) CH2 ═ C ─ CH ═ CH─ CH3                5) CH ≡ C ─ CH ─CH─ CH ─ CH3            

                      |                                                                       |                  |

                     CH3                                                                 CH3           CH3
     6)   CH2 ─ CH2         
 

|            |                                              7) CH3─CH─CH3                              8) C6H5-NO2

CH2 ─ CH ─ CH3                                             |

  Br

[image: image1.jpg]Hanumure YpaBHEHNHA peakuuﬁ, C NIOMOLUBIO KOTOPBIX MOXKHO OCYLUECTBHTH
cnenyroire npespatienus:

CpH;sCl, AICL £ . HN H.
CoHy—C2HsCLAICl x| KMnOs 3805 3 O o gy 03,HpS04

— X3 > CsHs —NH,.




                                          

     9)  CH2 ─ CH2 ─ CH ─ CH3                                      10)

           |
    |                                              

          CH3                CH2 ─ CH3
3. Осуществите превращения по схеме, укажите тип химической реакции
Метан  →    хлорметан →    этан → этилен → хлорэтан →  дихлороэтан


↓

               углекислый газ ←этилен 
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

2вариант
1.
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2. Назовите вещества, укажите их классовую принадлежность:

1) С6Н6
2)  CH3 ─ CH─ CH ─  CH2─ CH3                3)  CH3 ─ C═ CH ─ C═ CH2               

                                                |         |                                                             |                |

                                               CH3   CH3                                                       CH3         CH3

‌‌‌‌‌‌‌

     4) CH3 ─ CН ─ CH ═ CH─ CH3                5) CH3 ─ C ≡ C ─CH─ CH ─ CH3            

                      |                                                                                  |        |

                     CH3                                                                            CH3  C2H5
     6)   CH2 ─ CH2 ─ CH2       
 

|                       |                                   7) CH3─CH─CH2 Сl                              8) C6H5-NO2
CH2 ─ CH2 ─ CH2                                            |
  Cl
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    9)  CH2 ─ CH2 ─ CH ─ CH3                                      10)

          |
   |                                              
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[image: image13.wmf]         CH3                C2H5 

3. Осуществите превращения по схеме, укажите тип химической реакции

карбид кальция   →    ацетилен →    этан → этилен 
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бензол → бромбензол
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

3вариант

1.Напишите уравнения химических ре​акций для следующих превращений:

                        СН4       → СН3Сl  →  С2Н6 → C2H5N02.         

Дайте названия продуктов реакций.
2. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения, указав условия проведения реакций:
CH4  →  C2H2  →  C2H4  →  C2H2 →  C6H6 

3. Установите соответствие между названием органического соединения и его структурной формулой:

1. толуол

2. пропин-2

3. 2,2 –диметилбутан

4. пропен

5. пентин- 2

6. бензол

А) [image: image2.png]LHs
CH3 7(|37 CH; — CH;

CH:




Б) С6Н5СН3
В) СН3 — С ≡ С—СН2 —СН3
Г) СН2 ═ СН — СН3
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

4вариант
1.Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения, указав вещество X , и условия проведения реакций

                                              +НNO3
C2H6  →  C2H4  →  C2H2  →  C6H6   →  X 
2 Приведите не менее двух лабораторных способов получения алканов. 
Ответ подтвердите, написав уравнения реакций и указав их тип, условия осуществления. Назовите исходные вещества и продукты реакций.
3. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по следующей схеме:
[image: image3.png]+Cly, omex, AlCl, ¢

x dNat o

C,H, CHa—-(IIH—CHS.

cH,




Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

5вариант
1.Приведите не менее двух способов получения алкинов.
 Ответ подтвердите, написав уравнения реакций с указанием их типа, условий осуществления и названий исходных веществ и продуктов реакций.
2. Осуществите превращения, укажите условия их проведения и назовите продукты реакции:
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3. Напишите уравнения реакций
C(CH4(CH3Cl(C2H6(C2H4(C2H4Cl2(C2H2
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

6вариант
1.Напишите развернутые формулы следующих веществ:

Пентен-1, гексадиен-1,3, октан, пропин, С4Н10, С7Н14, бутин-2, гексахлорциклогексан
2. Осуществите цепочку превращений: 

пропин  пропилен   1,2 – дибромпропан   пропин   пропан. 
       3. Напишите уравнения реакций
СH3Cl(C2H6(C2H5Br(C4H10(C4H9Cl(C4H8
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

7вариант
1.Осуществите цепочку превращений

Циклопропан--->1-бромпропан + натрий--->Х1-- >Х2-- > толуол+перманганат калия + серная кислота
2. Установите соответствие между названием органического соединения и его структурной формулой:                                                              

       1) пентадиен-1,3                                                 А) СН2═  СН—  СН ═ СН— СН3

       2)2,3,4-триметилгексан                                      Б) С6Н6

       3) бензол                                                              В) СН3 — С   ≡ С — СН3

       4) бутин-2                                                            Г) Н 3С —СН — СН— СН— СН2— СН3
                                                                                                      │         │       │

       5)пентен-1                                                                             СН3      СН3    СН3

6)3,4,5-триметилгексан                                      

3.Осуществите цепочку превращений и назовите вещества
                                                              +  Na
             СН4 → СН3Br———  С2Н6→ C2H4
                                     + CH3Br
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

8вариант
1.Установите соответствие между названием органического соединения и  его структурной формулой:

      1) изобутан                                                   А) СН2  ═  СН — СН═ СН2                                     

      2) 3 –метилпентин-1                                   Б) СН3 —   СН — СН3

                                                                                                │

      3)гексен-3                                                                        СН3 

       4) бутадиен-1,3                                            В) СН ≡  С— СН—СН2 —СН3

                                                                                                    │

       5) 2- метилбутан                                                                 СН3
       6) гептен-3                                                    Г) СН3—СН2—СН═ СН—СН2 — СН2— СН3
2.Осуществите цепочку превращений:
        С, актив          Cl.AlCl3                                     HNO3, H2SO4             KMnO4, H2SO4  

С2Н2---------------- Х1-----------------   Х2-------------- толуол------------------------ Х 3------------------------------ Х4

3. Напишите уравнения реакций
Бутан----- бутен-1----- 1,2-дибромбутан----- бутен-1------ СО2
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

9вариант
1. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции
Вещества, вступившие в реакцию                     Основной продукт реакции
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В)
Г)

3)
AlCl3

+ С2Н5С1 
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2.Напишите уравнения реакций:
                  свет

С3Н8 + Вr-------- > Х1-------- > (СН3 )2-СН-СН-(СН3 )2--------------- >
                                                                                                                                                         KMnO4, H2О  
--- > 2-бром-2,3 диметилбутан+ КОН( спирт)------ > Х2-------------------- > Х3
3. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения, указав вещество X , и условия проведения реакций


                                                      +НNO3
C2H6  →  C2H4  →  C2H2  →  C6H6   →  X 

Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

10вариант
1.Установите соответствие между названием органического соединения и  его структурной формулой:

       1) изобутан                                                   А) СН2  ═  СН — СН═ СН2                                     

       2) 3 –метилпентин-1                                    Б) СН3 —   СН — СН3

                                                                                                │

       3)гексен-3                                                                        СН3 

       4) бутадиен-1,3                                              В) СН ≡  С— СН—СН2 —СН3

                                                                                                    │

       5) 2- метилбутан                                                                 СН3
       6) гептен-3                                                    Г) СН3—СН2—СН═ СН—СН2 — СН2— СН3
2. Осуществите цепочку превращений: 

пропин  пропилен   1,2 – дибромпропан   пропин   пропан. 

3. Осуществите следующие превращения. Запишите уравнения реакций



   3000                + Cl2 (FeCl3)
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Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

11вариант
1. Осуществите превращения по схеме, укажите тип химической реакции
Метан  →    хлорметан →    этан → этилен → хлорэтан →  дихлороэтан


↓

               углекислый газ ←этилен 

2 Приведите не менее двух лабораторных способов получения алканов. 
Ответ подтвердите, написав уравнения реакций и указав их тип, условия осуществления. Назовите исходные вещества и продукты реакций.
3.
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Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

12вариант
1.Установите соответствие между структурной формулой органического соединения и его названием
Структурная формула вещества                   Название вещества
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Б) пара-метилэтилбензол

2)
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                                                                                      В) 1-пропил-5-метил-2-этилбензол

3)
Г) 1-метил-4-этилбензол
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Д) пропилбензол

4)

                                                                                       Е) 1-метил-3-этил-4-пропилбензол
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2. Начертите структурные формулы:   
    2- метил- 4,6- диэтилоктен – 2 ; гексахлорциклогексан
   2,2- диметилбутан;     2- метил- 3,3-диэтил-гексан.

3. Осуществить цепочку превращений:
                                      +  Na                                                                                              +НNO3
             СН4 → СН3Br———  С2Н6→ C2H4 → C2H2  →  C6H6       →            X
                                     + CH3Br
Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

13вариант
1.Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения, указав вещество X , и условия проведения реакций

                                              +НNO3
C2H6  →  C2H4  →  C2H2  →  C6H6   →      X 

 2.  Напишите уравнения реакций. Назовите все вещества и укажите условия реакций.
    C( CH4 ( CH3C l( C2H6( C2H4( C2H4Cl2( C2H2
3.Назовите вещества, укажите их классовую принадлежность:

1) С6Н6
2)  CH3 ─ CH─ CH ─  CH2─ CH3                3)  CH3 ─ C═ CH ─ C═ CH2               

                                                |         |                                                             |                |

                                               CH3   CH3                                                       CH3         CH3

‌‌‌‌‌‌‌


     4) CH3 ─ CН ─ CH ═ CH─ CH3                5) CH3 ─ C ≡ C ─CH─ CH ─ CH3            

                      |                                                                                  |        |

                     CH3                                                                            CH3  C2H5
     6)   CH2 ─ CH2 ─ CH2       
 

|                       |                                   7) CH3─CH─CH2 Сl                              8) C6H5-NO2
CH2 ─ CH2 ─ CH2                                            |
  Cl
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    9)  CH2 ─ CH2 ─ CH ─ CH3                                      10)

          |
   |                                              
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Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

14вариант
1.Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения по следующей схеме:
[image: image10.png]+Cly, omex, AlCl, ¢
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2.Напишите развернутые формулы следующих веществ:

Пентен-1, гексадиен-1,3, октан, пропин, С4Н10, С7Н14, бутин-2, гексахлорциклогексан

3.Установите соответствие между названием органического соединения и его структурной формулой:                                                              

       1) пентадиен-1,3                                                 А) СН2═  СН—  СН ═ СН— СН3

       2)2,3,4-триметилгексан                                      Б) С6Н6

       3) бензол                                                              В) СН3 — С   ≡ С — СН3

       4) бутин-2                                                            Г) Н 3С —СН — СН— СН— СН2— СН3
                                                                                                      │         │       │

       5)пентен-1                                                                             СН3      СН3    СН3

6)3,4,5-триметилгексан                                      

Подготовка к контрольной работе по теме :

« Углеводороды»

15вариант
1.Установите соответствие между типом химической реакции и уравнением реакции:

       1) С2Н2  + 2Н2 →                                                 А) присоединения

       2) С2Н6  + CI2  →                                                 Б) замещения

       3) С2Н4  +Br2 →                                                   В) разложения

       4) СН2 ═ СН — СН3 + HF →

2.Осуществите цепочку превращений:

        С, актив          +Cl., AlCl3                                     HNO3, H2SO4             KMnO4, H2SO4  

С2Н2----------------   Х1-----------------  Х2-------------- толуол------------------------ Х 3------------------------------ Х4

3. Осуществите цепочку превращений: 

пропин  пропилен   1,2 – дибромпропан   пропин   пропан. 
CH3
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